

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Ας κάνει ο καθένας του κεφαλιού του

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ μια πρόταση του δημάρχου Κερύνειας Γλαυκού Καραούλου, που θίγεται σε πρακτικά στοιχεία του με τον υπουργό Βουλευτικό για τέλει από την ηγεσία...

Του Άριστου Μιχαηλίου



Όταν η ηγεσία δεν ξέρει τι να κάνει, κάποιος άλλος θα πάρει τις αποφάσεις

Δεν είναι λοιπόν προσωπικό ζήτημα, ούτε οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο προσωπικές μιας φωνάει να εκφράζονται και τον αντιδήμωκο και τους άλλους συμβούλους προς τους οποίους ο κ. Καραούλος δεν μπορεί να απευθύνει τον άρρητο: «δεν είστε εσείς εξάλλου που έχετε πρόβλημα αλλά εμείς», κατέληξε η επιστολή του...

aristasm@phileletheros.com

Καθίλωση-σοκ από Hermes για Κυπριακές Αερογραμμές

«Τέθηκε σε άμεσο κίνδυνο η προοπτική επιβίωσης της εταιρείας»

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΘΕΟΧΑΡΙΑ

Τον σοκ του Αιόλου άνοιξε χθες απόφαση του δ.σ. της Hermes Airports να ενεργοποιήσει Δικαστική Απόφαση για προσωρινή Παρασκευή - για ακινοποίηση του αεροσκάφους Α339 των Κυπριακών Αερογραμμών...

Τελικά ναυάρ το απόγευμα το όλο θέμα διευθετήθηκε με παρεμβάσεις σε πολιτικό επίπεδο - ενεπλάκη μέχρι και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας - αλλά κυρίως με την καταβολή συνολικά €992.000 (€567.000 προχθές και €425.000 χθες). Αν και για τον άρα οι φόβοι για επιπτώσεις «ντόνημα» με άλλους παρτώντες στους οποίους οι Κυπριακές Αερογραμμές έχουν σημαντικές εκμεταλλεύσεις...

Στις πλείστες περιπτώσεις, κατάρρευσης αερομεταφορών τα τελευταία χρόνια, τα γεγονότα που προηγούνται ήταν τα ίδια - ένα αεροδρόμιο στο οποίο ο αερομεταφορέας είχε ασφαλείς κεφάλαια...

Ωρες μεγάλης αγωνίας για τον φόβο του «ντόνημα» να αιωρείται οι ενοικιαστές αεροσκαφών. Όμως οι εξελίξεις χθες συγκρατήθηκαν με κύριο χαρακτηριστικό το γεγονός ότι η ILC παρέλαβε το αεροσκάφος...

Ζητούν «κυπριακή» ηθική από Γαλλοκαναδούς

ΤΟΣΟ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ των Κ. Αερογραμμών όσο και εκπρόσωποι των συντεχνιών, αναφέρθηκαν σε «ηθικό θέμα που εγείρεται από πλευράς Hermes Airports, με την ακινοποίηση του αεροσκάφους που μπορούσε να οδηγήσει σε «κλείσιμο της εταιρείας»...



ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ και σε πολιτικό επίπεδο με εμπλοκή του Προέδρου

ΡΕΥΣΤΗ εξακολουθεί να παραμένει η κατάσταση

Η στιγμή που ο επιδότης ερεχθεί στις Κυπριακές Αερογραμμές για να επιδώσει το δικαστικό διάταγμα.

Κόντρα με προεκτάσεις ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ σκληρή γλώσσα χρησιμοποίησε ο πρόεδρος των Κυπριακών Αερογραμμών και η ίδια η εταιρεία επίσημα κατά της Hermes, αμφισβητώντας μεταξύ άλλων κηρώσεις και λογαριασμούς...

τέτοια μορφή αποφάσεων, μπορεί η Προεδρία να ονείσει σε κυπριακό κέρμα (Ισάκφας Ισάκφας εκ μέρους της Ισάκφας Brothers και Νίκος Σακκάλης εκ μέρους της Ν.Κ. Scharolas Group)...

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ



Του Γ. Σέρρις

Προς Υποκρινομένους

ΤΟ έργο το έχουμε ξαναδεί. Ακόμη και «όντως» - να το εννοεί ο πολιτικό-κομματικό ηγούμενος...

Αυτό δεν έπαισαν από τον Ουρανό. (Ψήφισαν στις Χάγκες και τις Κοπεγχάγη) Πέντα με (παν)ομοιότητα... επεξεργάστη...

Προ νεοεταίριας - Επειδή... σκαλίζουν κάθε πρόθεσης της Επιτροπής, θα... μινουμε χωρίς συνειδήσεις...

Ακόμη και όσο το εκράνουν ως παράδοξα, υποτασσόμενοι στο (συγκυβερνητικό) - Να συζητήσετε, όπως σας τρώει για σκεπή! (Ποι τρώει... απεργασίας επρόκειτο, Βελβιδία)...

Επισημ. (Πανοψηφισμένο το... επακήρημα. Είτε οφείλουν το Στάδιο Χάγκες τις ιδέες Εκάλι, θα... και πριν τους Δεκέτες Γκουανιά κ.κ.α. - Δεν σημαίνει ότι το αποδοκίμασαν, αλλά μπορούμε να το χρησιμοποιήσουμε σαν βάση για συζήτηση. Αυτή η φορέ - η αλληλο- το έργο που έχουμε ξαναδεί, προετοιμάζεται με ουσιολογικά... σκεπτικισμό.

Τέτα δεν είχε παραληφθεί έγγραφο «αποκλίσεων και αποκλίσεων» από τον Αλ. Νικολάου, διότι αποκλίσεις «αυτών των πολλών διακοσμημένων αποπομπών στους διαδρόμους του Προεδρείου» το έβαλε «έναν σφίκτη» του προεδρείου γραφείου και το... Έχουμε, διότι οι... θεωρητικοί της «επικριτικής επίθεσης σε θέματα διεκδύσεως» αντιληφθούν «επιτελού» ότι το πρόβλημα που είναι ο συνδυασμός τουριστικής κατατοπί και οι εισαγωγές, όχι θέμα δικονομικής διένεξης, δίθεση...

Στο εδώλιο και οι πελάτες πορνείας

Καυστική έκθεση Επιτρόπου Διοίκησης για εμπορία προσώπων - Εισηγήσεις για βελτίωση του συστήματος

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΤΖΙΒΑΣΙΑΣ

Εκ βόθρων αλλαγές στο σύστημα καταπολέμησης της εμπορίας προσώπων προτείνει η Επιτροπή Διοίκησης, η οποία διαπιστώνει μια σειρά από σοβαρές παραλείψεις στον τρόπο πρόληψης και χειρισμού τέτοιων υποθέσεων. Η διακρίση και των πελάτων είναι μια από τις εισηγήσεις της Επιτροπής για να ελαγχθεί η πορνεία.

Αυθεντικοί αρμόδιοι υπηρεσιών, υπονοητική εξέταση υποθέσεων, θύματα χωρίς ψυχολογική υποστήριξη, διακινητές χωρίς τιμωρία, είναι μερικά από τα στοιχεία που καταγγίλλονται σε μια άκρας εμπειριστικαμένη έκθεση της Επιτροπής για το θέμα της εμπορίας προσώπων στην Κύπρο. Παρόλο που σημειώνεται ότι μετά την κατάδικη της Κύπρου από το ΕΔΑΔ στην υπόθεση Ρόντρεθ, η χώρα μας αντιμετώπισε ένα σοβαρό βελτιωμένο νομοθετικό και θεσμικό πλαίσιο για την καταπολέμηση της εμπορίας προσώπων, εντούτοις αυτό δεν οδήγησε στην αποτελεσματική και επαρκή εφαρμογή του...

Η Επιτροπή ΕΛΕΣ Σαββίδη, εισηγήθηκε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα για βελτίωση του συστήματος: • Η αποτελεσματική στοιχειοθέτηση και δίωξη των ποινικών υποθέσεων θα μπορούσε να ενισχυθεί με την εισαγωγή πιο εξειδικευμένων μεθόδων και την εμπλοκή ειδικών στην εξέταση μωρτών κατά τη δικαστική διαδικασία. • Θα πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη έμφαση και περισσότερος χρόνος στην προετοιμασία και ενδυνάμωση των μωρτών και στην ανάπτυξη αδέσμευτης εμπιστοσύνης, ανάμεσα στο θύματα, τους παρόντες, περτώντας τη δικαστική διαδικασία της δίωξης, και των δημόσιων κατηγορησών. • Να διασφαλιστεί το ενδεχόμενο εσωτερικής αναβάθμισης του Γραφείου Καταπολέμησης της Εμπορίας Προσώπων (ΓΚΕΠ) της Αστυνομίας, ώστε η δράση του να είναι πιο άμεση και αποτελεσματική.

και αποτελεσματική. • Η αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος απαιτεί την αποσύνθεση της χρήσης της άδειας παραμονής στα θύματα υπό τις προϋποθέσεις που τίθενται στα πλαίσια άσκησης μεταναστευτικής πολιτικής. • Η διασφαλιστική έπαι ταπεινή παρουσία εξειδικευμένων ψυχολόγων στον χώρο του Καταστροφικού θύματος και 24ωρη πρόσβαση τηλεφωνικά σε ψυχολογική στήριξη από επαγγελματίες. • Στον τομέα της πρόληψης, η Επιτροπή Διοίκησης σημειώνει: • Η εντατικοποίηση της κατάρτισης των μελών των κρατικών υπηρεσιών που συνήθως έρχονται σε επαφή με πιθανά θύματα, ούτως ώστε να κατανοηθεί η υποχρέωσή τους, αλλά και να αυξηθεί η κανονική τους, να αναγνωρίζουν τις ενδείξεις εμπορίας, και να παραπέμπουν τις υποθέσεις για περαιτέρω έρευνα. • Πιο εξειδικευμένη επιμόρφωση και κατάρτιση των αρμοδίων που διακρίνονται τα ίδια τα θύματα, από το αρχικό στάδιο της καταγγελίας των οδικών των μέχρι και την εκδίκαση των υποθέσεών τους στο Δικαστήριο (αστυνομικοί, δικηγόροι Νομικής Υπηρεσίας, δικαστές). • Ένωση εξακολουθεί να υπάρχει η ζήτηση για παροχή σεξουαλικών υπηρεσιών, η εμπορία γυναικών θα συνεχίσει να τροποποιείται, με τη συμμετοχή των προαγωγών, των δικαστικών, των αγοραστών. Για την προώθηση των υποθέσεων της αγοράς σεξουαλικών υπηρεσιών ένα ήδη έλαβε, στα πλαίσια υπεύθυνης της έρευνας μας σχετικά με το καθεστώς της πορνείας, σε διαβαλλόμενες με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, ενδιαφερομένων οργανισμούς και ΜΚΟ. • Ο ρόλος των «ατζέντλων» παρουσιάζει, και ενίοτε αποδεικνύεται, καθοριστικός για την επιτυχία της δικαστικής των προσώπων και της εκμετάλλευσής τους, θα πρέπει ο έλεγχος της εργασίας τους και της εμπλοκής τους σε ύποπτες υποθέσεις να γίνεται τόσο τακτικά, όσο και σφαιρικά. • Θα πρέπει, ακόμα, να προωθηθεί άμεσα η καλύτερη πρόληψη της συνεργασίας των κρατικών υπηρεσιών με τους ΜΚΟ, μέσω πρακτικών.



Χώρα προορισμού η Κύπρος

Η ΚΥΠΡΟΣ αποτελεί κατ'εξοχήν χώρα προορισμού θύματων εμπορίας προσώπων. Η γεωγραφική της θέση, η οποία την καθιστά ελκυστικό σημείο εισόδου για την υπόλοιπη Ευρώπη, συντείνει προς αυτή την κατάσταση. Τα μέχρι τώρα στοιχεία δείχνουν ότι ο σεξουαλικός εκμεταλλευτής και η εκμετάλλευση στην εργασία αποτελούν τις συνυπόθετες εμπορικές προωπών στην Κύπρο. Σύμφωνα με πρόσφατη παγκόσμια έκθεση των ΗΠΑ, η Κύπρος είναι χώρα προορισμού γυναικών που υπόκεινται σε διακίνηση, ειδικά για σκοπούς καταναλωτικής πορνείας και επίσης είναι χώρα προορισμού γυναικών και ανδρών που υποβάλλονται σε αναγκαστική εργασία. Οι γυναίκες, που αναγνωρίστηκαν ως θύματα εμπορίας σεξουαλικής εκμετάλλευσής στην Κύπρο, προέρχονται κυρίως από χώρες της Ανατολικής Ευρώπης και της Ασίας και η δικαστική τους παραπομπή είναι κυρίως σε διαμερίσματα, μωρ, κλπ. Στις ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες για αναγκαστική εργασία περιλαμβάνονται οικονομικά εργαζόμενες, απίτες ασύλου και αλλοδαποί μετανάστες που εργάζονται στον γεωργικό και οικοδομικό τομέα.

Ψεύτικοι γάμοι για το κέρμα

Στην έκθεση καταγράφεται ότι μια νέα μορφή εμπορίας προσώπων είναι και η εξής: Γυναίκες, κυρίως από ευρωπαϊκές χώρες, έρχονται στην Κύπρο κάτω από ψεύτικες υποσχέσεις για μια καλύτερη ζωή, ωστόσο οι διακινητές, τις προορίζουν για γάμους με υπήκοους τρίτων χωρών, ώστε αυτές να αποκτήσουν το καθεστώς του Ευρωπαϊκού πολίτη. Είτε στη διάρκεια της μεταφοράς τους στην Κύπρο, είτε όταν φθάσουν στην Κύπρο, οι γυναίκες αυτές εξαναγκάζονται, με τη χρήση βίας και απειλών - πολλές φορές τούς προφέρονται και χρίματα - να δεχθούν να παντρευτούν. Σύμφωνα με στοιχεία της Αστυνομίας, κατά το έτος 2009, η Αστυνομία διερεύνησε (54) υποθέσεις, όπου αναγνωρίστηκαν (113) άτομα ως θύματα εμπορίας προσώπων. Κατά το έτος 2010, η Αστυνομία διερεύνησε (52) υποθέσεις, όπου αναγνωρίστηκαν (52) άτομα ως θύματα εμπορίας προσώπων. Κατά το έτος 2011, η Αστυνομία διερεύνησε (26) υποθέσεις, όπου αναγνωρίστηκαν (40) άτομα ως θύματα εμπορίας προσώπων. Κατά το έτος 2012, η Αστυνομία διερεύνησε (44) υποθέσεις, όπου αναγνωρίστηκαν (57) άτομα ως θύματα εμπορίας προσώπων. Εν όλω, ψεύτικοι γάμοι οδήγησαν σε πολλές άλλες κατηγορούμενες στην βάση των αντικρουόμενων μαρτυριών και κατ'επίκταση στην αθροιστική μωρ αναστολή των θύματων ως μωρτες. Διαφαίνεται ότι ο αριθμός κατηγορησών καθώς και η απουσία καταδίκης είναι άμεσα συνδεδεμένα με τη ελλείψεις στο υποστηρικτικό σύστημα των θύματων, το οποίο δεν δρω επάρκως ώστε να ενδυναμώσει τα θύματα να προωρήσουν σε καταγγελίες και να τις ολοκληρώσουν.

Λίγες υποθέσεις, λιγότερες καταδίκες